PREFEITURA DO MUNICIPIO DE ARAUCARIA

Comisséo Especial Concurso Publico
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Prova Objetiva — 10/12/2017

INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUCOES ABAIXO:
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108 — Médico Pediatra

INSTRUCOES
1. Confira, acima, o seu nimero de inscri¢do, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolucéo das questoes,
confira a numeracao de todas as paginas.

A prova é composta de 50 questBes objetivas.

4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada
uma, sempre na sequéncia a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questdes é parte do processo de avaliacdo, ndo sendo permitidas
perguntas aos aplicadores de prova.

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-os e verifique se 0 nome impresso neles corresponde
ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferogréfica preta, tendo-se o cuidado
de ndo ultrapassar o limite do espago para cada marcacao.

8. Otempo de resolugdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartdo-resposta,
é de 4 (quatro) horas.

9. N&o seréa permitido ao candidato:

a) Manter em seu poder relégios e aparelhos eletronicos ou qualquer objeto identificavel
pelo detector de metais. Tais aparelhos deverdo ser desligados e colocados
OBRIGATORIAMENTE dentro do saco plastico, que devera ser acomodado embaixo da
carteira ou no chéo. E vedado também o porte de armas.

b) Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas.

¢) Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente
sera permitido quando indicado para o atendimento especial.

d) Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rotulo.

e) Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros,
anotacoes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

f)  Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares.

g) Usar oOculos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por
recomendacdo médica, devendo o candidato, entdo, respeitar o subitem 6.6.5 do Edital.

h) Emprestar materiais para realizagdo das provas.

Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o candidato sera excluido do

processo.

10. Ao concluir a prova, permane¢a em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde
autorizacao para entregar o caderno de prova, o cartdo-resposta e a ficha de identificacao.

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas.

S et e e e
RESPOSTAS
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 41 - 46 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 42 - 47 -
03 - 08 - 13- 18 - 23 - 28 - 33- 38 - 43 - 48 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 44 - 49 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 45 - 50 -
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questdes 01 a 03.

Estaremos criando uma sociedade de jovens de pais ausentes, distraidos demais com a Internet, a qual Leonardo Calembo,
de 41 anos, pai de um dos adolescentes mortos a tiros no colégio de Goiania por um colega de classe, chamou, enquanto enterrava
o filho, de “6rféos de pais vivos”, de pais ja mortos para eles, porque ignoram seus problemas?

O eco da tragédia de Goiania, que se revela a cada dia com informages mais alarmantes sobre a personalidade complexa do
jovem de 14 anos que disparou na sala de aula contra os colegas, levara tampo para se dissipar, ja que despertou o alarme em nao
poucas familias. E como se, de repente, nos se realmente nossos filhos e 0 que estao vivendo
sem que 1]

Enquanto escrevo esta coluna, o jornal Folha de S. Paulo publica o que chama de “o mapa da morte”, com os dados de
homicidios no Brasil em 2016, com um aumento de quase 4% em rela¢éo ao ano anterior. No total foram 61.689 homicidios, o que
equivale a sete a cada hora, algo que supera muitas guerras juntas. E como se o Brasil sofresse a cada ano a explosdo de uma
bomba atémica. A de Hiroshima matou pouco mais do que se mata no Brasil todos 0s anos.

Algo que agrava esse mapa da morte é que metade desses homicidios é de jovens, o que significa que mais de 30.000 pais e
maes tenham que enterrar filhos, algo que fere as leis da natureza. O normal é que os filhos enterrem os pais. A matanca desses
milhares de jovens conduz & aberragdo de que os pais se sintam 6rféos dos filhos, sem poder desfrutar deles em vida.

Permitir ou ndo que as criangas e jovens vejam todo o tipo de violéncia virtual nos jogos, nos filmes, na televiséo e nos
celulares? Quando eu era estudante de psicologia em Roma, tive uma discussdo com um de meus professores que defendia que
as criancas deviam familiarizar-se com a violéncia para poder administra-la quando adultas. E o que pensam ainda hoje até mesmo
ilustres socidlogos. Para mim, porém, a vida real de hoje j& oferece doses de sobra de violéncia, desde que se nasce, dentro e fora
das casas, para que seja preciso acrescentar-lhe a violéncia virtual.[...]

Jovens 6rfaos de pais vivos, pais que se veem sujeitos a enterrar filhos em flor e, se fosse pouco, desde 1980 até hoje segue
aumentando no Brasil o nimero de suicidios juvenis, segundo o IPEA. E o apice da tragédia da sociedade. [...]

Mais do que saber se tém mais votos Lula, Doria ou Bolsonaro, os institutos de pesquisa deveriam se interessar em descobrir
por que a juventude de uma sociedade como a do Brasil, que sempre teve como vocacao a felicidade e os encontros festivos, se vé
de repente representada por um triplo drama de orfandade. Quem salvara o Brasil ndo sera, de fato, nenhum caudilho, heréi ou
messias, mas a tomada de consciéncia da sociedade de que as familias precisam apostar para que seus filhos voltem “a ser
sonhadores”, como pedia o0 jovem de outra escola em Olinda.

Quando um jovem pede aos pais que Ihe dediquem mais tempo que a seu celular, ele lhes esta suplicando mais afeto, ou esta
tentando contar-lhes que algo se estd rompendo dentro dele. Quando lhe dizem: “depois, agora estou ocupado”, esse “depois”
poderia ser tragicamente tarde.

(Disponivel em: <https://brasil.elpais.com/brasil/2017/10/31/0pinion/1509452129 128889.html|>. Acesso em 06 nov. 2017)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto acima.

a) perguntassem — conhecemos — saberemos.
»b) perguntdssemos — conhecemos — saibamos.

c) perguntdssemos — conhecéssemos — saibamos.
d) perguntassem — conhecéssemos — soubermos.
e) perguntamos — conheciamos — sabemos.

02 - Sobre o texto, considere as seguintes afirmativas:

1. Otexto tematiza o excesso de violéncia no pais.

2. O autor utiliza a tragédia ocorrida na escola de Goiania como um exemplo de como a falta de participagdo dos
pais na vida dos filhos pode levar a situac8es de tragédia.

3. O autor critica a escassez de pesquisas sobre o comportamento e a saide mental de nossos jovens.

4. A expressdo “orfdos de pais vivos”, apresentada no texto, faz referéncia a criangas com pais mortos no sentido
metaférico.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 s&o verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

03 - Na frase “O eco da tragédia de Goiania, que se revela a cada dia com informagdes mais alarmantes sobre a
personalidade complexa do jovem de 14 anos que disparou na sala de aula contra os colegas, levara tempo para se
dissipar, ja gue despertou o alarme em nao poucas familias”, o termo destacado estabelece, entre as ideias, uma
relagao:

a) de alternancia.
b) condicional.
c) aditiva.

d) temporal.

»e) causal.


https://brasil.elpais.com/brasil/2017/10/07/politica/1507327801_553160.html
https://brasil.elpais.com/brasil/2017/10/28/politica/1509207896_681997.html

04 -

05 -

06 -
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O trecho a seguir é o inicio de um texto publicado no site da revista Ciéncia Hoje (<http://www.cienciahoje.
org.br/noticia/v/ler/id/4893/n/pisando_em..._copos>).

Mais uma vez, vem do lixo a producéo de objetos que ajudam a melhorar a vida de moradores de comunidades carentes. Ao
juntar copos de café descartados e cascas de coco de babagu, pesquisadores da Universidade Federal do Pard (UFPa)
transformaram esses rejeitos em lajotas téo resistentes e belas quanto as disponiveis no mercado, de modo a forrar o chao de
residéncias populares.

Numere os parénteses a seguir, estabelecendo a ordem textual l6gica das ideias que dédo continuidade ao texto acima.

( ) O produto, batizado de ecopiso e com patente ja registrada, seréa fabricado e aplicado agora por pescadores de
Colares, municipio do nordeste paraense.

( ) Depois de analisar os rejeitos, ela concluiu que as cascas do coco, associadas a copos de café descartaveis,
formavam uma mistura muito consistente e ideal para a fabricagéo de pisos: o plastico (poliestireno) e a fibra do
babacu juntos conferem dureza e resisténcia as lajotas comparaveis as encontradas no mercado, mas a um custo
de producdo muito inferior.

( ) Além disso, o material € menos pesado e confere maior conforto térmico.

( ) Buscando uma alternativa barata para cobrir o chdo batido de casas de mulheres que trabalham como abridoras
de coco de babacu, no Maranhdo, a engenheira mecéanica Poliana Borges Bringel examinou o lixo dessa
comunidade durante sua pesquisa de mestrado na UFPa, em 2007.

Assinale a alternativa que apresenta a numeracao correta dos parénteses, de cima para baixo.

b) 1-4-3-2.
) 3-4-2-1.
d) 4-3-1-2.
e) 1-3-2-4.

No trecho “Além disso, 0 material € menos pesado e confere maior conforto térmico”, retirado do texto da questéo 04,
a palavra destacada faz referéncia:

a) ao plastico.

b) ao copo de café.
c) acasca de coco.
d) afibra do babacgu.
»€) ao ecopiso.

Considere o seguinte trecho adaptado da revista Superinteressante:

com uma pesquisa publicada pela revista americana Reader’s Digest, tomar café em jejum pode prejudicar o
sistema digestivo, o café, quando entra em contato com o estbmago, produz 4cidos estomacais
podem danificar as paredes do proprio 6rgdo, causa indigestéo e azia.

(Adaptado de: <https://super.abril.com.br/comportamento/por-que-voce-nunca-deve-beber-cafe-de-barriga-vazia/>. Acesso em 13, nov. 2017)
Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas:

a) De acordo — onde — porque — que.
»b) De acordo — visto que — onde — que.
c) Consoante —ja que —onde —e.

d) De acordo — onde — que — que.

e) Consoante —devido a—em que —e.

Considere o seguinte trecho pararesponder as questdes 07 e 08.

Meditagdo, na tradicao budista, € um conjunto de técnicas capazes de ajudar estabilizar mente, levando calma mental
e, consequentemente, promocéao da sabedoria e da bondade.

07 -

08 -

(Adaptado de:<http://forbes.uol.com.br/negocios/2017/10/raia-drogasil-tem-lucro-de-r-1365-mi-no-3o-tri/>, acesso em 05, nov. 2017)

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas.

a) a-—-a-—-a-a
b) a-a-a-
»c)a—a—a-—a
d a-a-a-
e) a—-a—-a-

e e

Na frase “E uma pratica que exige muito foco e concentragdo, assim como a habilidade de se ‘desligar’ do mundo
exterior”, a expressao destacada demonstra uma relacéo entre as informagdes de:

a) conclusao.
b) oposicéo.
»c) adicao.

d) proporcao.
e) explicagdo.


https://www.rd.com/health/wellness/never-drink-coffee-empty-stomach/
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09 - Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia ao trecho anterior pontuada corretamente.

a)
b)

c)

O mesmo acontece com o mindfulness que, embora menos conhecido, tem ganho cada vez mais espaco nas agendas de
grandes lideres, principalmente, por garantir, maior foco, eficiéncia e produtividade.

O mesmo acontece com o mindfulness que embora menos conhecido tem ganho cada vez mais espacgo nas agendas de
grandes lideres principalmente, por garantir maior foco, eficiéncia e produtividade.

O mesmo acontece, com o mindfulness que, embora menos conhecido tem ganho, cada vez mais, espago nas agendas
de grandes lideres, principalmente por garantir maior foco, eficiéncia, e produtividade.

»d) O mesmo acontece com o mindfulness, que, embora menos conhecido, tem ganho cada vez mais espago nas agendas

e)

de grandes lideres, principalmente por garantir maior foco, eficiéncia e produtividade.
O mesmo, acontece com o mindfulness que, embora, menos conhecido, tem ganho, cada vez mais espa¢o nas agendas
de grandes lideres, principalmente por: garantir maior foco, eficiéncia, e produtividade.

10 - Sobre a charge ao lado, considere as seguintes

afirmativas:

1. A charge satiriza a atual situacdo econdmica do
pais por meio dos exercicios escolares de
conjugacdao de verbos.

2. Se o verbo assistir estivesse conjugado com o
pronome “tu”, teria a forma “assiste”.

3. Opronome “ele”, utilizado com o verbo aumentar,
faz referéncia ao governo.

4. Se a conjugacao se desse no futuro simples,

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.

b)
c)
d)
e)

teriamos a conjugacao “eles reprimiram”.

Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
Somente as afirmativas 2 e 4 séo verdadeiras.
Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

(Disponivel em: <www.ivancabral.com>. Acesso em 08 nov. 2017)

RACIOCINIO LOGICO

*11 -Considere a seguinte sequéncia de nUmeros:

3,4,6,10,18, ...

Iniciando com 3, qual das regras a seguir produz cada um dos termos seguintes dessa sequéncia?

a) Some 1 ao termo anterior.

b) Subtraia 2 do termo anterior e entdo multiplique por 4.
c) Subtraia 1 do termo anterior e entdo multiplique por 2.
d) Multipligue o termo anterior por 2 e entdo subtraia 2.
e) Multiplique o termo anterior por 3 e entdo subtraia 5.

12 - Nafigura, a regido pintada de preto representa que fragéo do circulo? l 1
a) 1/9. 4 >
b) 2/9.

c) 1/16. 1
d) 2/10. 2
»e) 1/20.

13 - Por noite, um hotel cobra R$ 100,00 por um quarto para uma pessoa, e 20% desse valor para cada pessoa a mais
utilizando o mesmo quarto. Uma familia utilizou dois quartos desse hotel, por uma noite, pagando um total de
R$ 300,00. Quantas pessoas havia nessa familia?

a)
b)
c)

4 pessoas.
5 pessoas.
6 pessoas.

»d) 7 pessoas.

e)

8 pessoas.

* Questdo anulada, seu valor sera distribuido entre as questdes validas por area de conhecimento.


http://www.ivancabral.com/

14 - Numa pesquisa sobre o consumo de dois sabores de suco, 200 pessoas foram entrevistadas. Dessas, 144 disseram
consumir suco de laranja, 136 disseram consumir suco de uva e 18 disseram ndo consumir nenhum desses sabores
de suco. De acordo com essa pesquisa, quantos dos entrevistados consomem os dois sabores de suco (laranja e uva)?

»a) 98.
b) 90.
c) 80.
d) 78.
e) 70.

15 - Colocando-se um numero na entrada da maquina numérica a seguir, € realizada uma sequéncia de operag8es. Por
exemplo, ao colocar 5 na entrada, obteremos 9 na saida, como indicado:

entrada

Se, na saida, obteve-se um namero X, qual das expressdes a seguir representa o niimero que foi colocado na entrada

da maquina?

a) 2-x—1
Xx+1
»b)
2
c) 2-x+1
X
d -+1
2
e) 2-x—-1

16 - A sequéncia a seguir ilustra o empilhamento de caixas A, B e C.

B
A
A
33cm
24 cm C C
B
Nessas condic¢Oes, a altura h, da ultima pilha, é:
a) 52cm.
b) 50cm.
»cC) 48 cm.
d) 46cm.
e) 44cm.
17 - A seguir, temos parte de uma tabela numérica:
Linha 1 4 5 6 7
2 8 9 10 11
3| 12 13 14 15
4| 16 17 18 19
5 20”_7_7_ | oe 99 23
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10

39cm

Sabendo que atabela continua, em qual linha devera aparecer o nimero 66?

»a) Linha 16.
b) Linha 15.
c) Linha 14.
d) Linha 13.

e) Linha 12.

saida
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18 - Na sequéncia 3, 7, 11, 15, 19, ... os numeros aumentam de quatro em quatro. Na sequéncia 1, 8, 15, 22, 29, ... por sua

19

20

21

22

23

vez, 0S numeros aumentam de sete em sete. Observe que o nimero 15 aparece em ambas as sequéncias. Escrevendo
os demais valores dessas sequéncias, qual sera o préximo nimero a aparecer em ambas?

a) 31.
b) 36.
c) 39
d) 41
»e) 43.

Numa escola, todos os estudantes que participam do time de basquete fazem Educacéo Fisica com o professor Silas.
Com base nisso, qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

a) Se um estudante faz Educacao Fisica com o professor Silas, entdo ele néo participa do time de basquete.

b) Se um estudante ndo participa do time de basquete, entéo ele ndo faz Educacéo Fisica com o professor Silas.
»c) Se um estudante néo faz Educacéo Fisica com o professor Silas, entdo ele n&o participa do time de basquete.
d) Se um estudante faz Educagéo Fisica com o professor Silas, entdo ele participa do time de basquete.

e) Se um estudante ndo faz Educagéo Fisica com o professor Silas, entéo ele participa do time de basquete.

Com base nas premissas do argumento

= Se chover entdo entrara 4gua na sala.

= Se ajanela estiver fechada entdo néo entraré 4gua na sala.
= Se ndo chover entdo a cortina estaré aberta.

= A cortina esta fechada.

pode-se concluir que:

a) nao choveu.

»b) a janela esta aberta.

€) nao entrou agua na sala.
d) ajanela esta fechada.

e) acortina é azul.

LEGISLACAO

Sobre o processo administrativo disciplinar e aspectos relacionados, no ambito no Municipio de Araucéria, é correto
afirmar:

a) O Processo Administrativo Disciplinar ndo devera exceder a 90 (noventa) dias, contados da data de publica¢édo do ato que
constituir a Comisséo, podendo esse prazo ser prorrogado por no maximo duas vezes, por igual prazo, a critério da
comissao mediante relatorio motivado.

b) Na hipotese de o relatério de Sindicancia concluir que a infracdo esta capitulada como ilicito penal, o Prefeito Municipal
determinara o encaminhamento da cépia dos autos ao Ministério Plblico Estadual para analise e demais providéncias
pertinentes, independentemente da imediata instauragédo do Processo Administrativo Disciplinar.

c) O depoimento das testemunhas sera prestado oralmente e reduzido a termo, podendo também a testemunha trazé-lo por
escrito.

»d) A decisdo do Processo Administrativo Disciplinar seré proferida pelo Prefeito Municipal no prazo de 20 (vinte) dias contados
do recebimento do processo.

e) Se extinta a punibilidade pela prescricdo, ndo podera haver registro do fato nos assentamentos individuais do servidor.

Sobre a posse e 0 exercicio em cargo publico no Municipio de Araucéria, assinale a alternativa correta.

a) A posse dar-se-a automaticamente ap6s transcorrido o prazo maximo de trinta dias contados da data de publicagdo do ato
de nomeacéo.

»b) E de um dia til o prazo para o servidor empossado em cargo publico entrar em exercicio contado da data da posse.

c) No ato da posse, ndo é necessario apresentar declaracéo de bens ou valores, por se entender que haveria violagao de
sigilo.

d) No caso de funcao de confianga, o inicio do exercicio sera aquele da data de assinatura do respectivo termo.

e) Devera ocorrer inspegdo médica oficial logo apos a posse e antes do exercicio.

Sobre as indenizagdes e outras vantagens do servidor publico municipal de Araucaria, assinale a alternativa correta.

»a) O servidor que receber diaria e ndo se afastar da sede, por qualquer motivo, fica obrigado a restitui-la integralmente.

b) Os valores das indenizagdes, assim como as condi¢des para sua concessao, serdo estabelecidos por lei municipal.

c) Constituem indenizagdes ao servidor diarias, transporte e adicional noturno.

d) Asindenizagdes se incorporam ao vencimento, inclusive para fins de aposentadoria.

e) As vantagens pecuniarias podem ser acumuladas para efeito de concessao de outros acréscimos pecuniarios ulteriores.



24 -

25 -

26 -

27 -
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Sobre a progresséo e a carreira do servidor publico municipal de Araucéria, assinale a alternativa correta.

a) A progressao funcional consiste na movimentag&o do servidor para cargo superior.

b) Para a participa¢édo no processo de promog¢éo, ndo é necessario ter cumprido o estagio probatério.

»c) Servidores que sofreram pena de suspenséo disciplinar ou foram presos por decisdo judicial, no triénio, ndo poderao
participar do processo de promogéo.

d) Considera-se progressao por tempo de servigo aquela que se da a cada dois anos de efetivo exercicio.

e) Ocorrera a progressdo por desempenho automaticamente a cada trés anos de efetivo exercicio, independentemente de
avaliacéo do servidor.

Sobre a progresséo por habilitacdo ou titulacdo, assinale a alternativa INCORRETA.

a) A progressado por habilitag8o/titulacdo é a passagem dos profissionais de um nivel para outro, por titulacdo de curso
relacionado ao seu cargo efetivo.

b) Para o computo de créditos somente serdo considerados certificados de cursos concluidos ap6s a nomeacao do servidor,
e que tenham sido ministrados por instituicdes reconhecidas, regra que nédo é aplicada para os cursos regulares do ensino
fundamental e do ensino médio.

c) A Progressao por Habilitacdo/Titulagdo ocorrerd mediante requerimento do servidor com a apresentacéo de certificado ou
diploma devidamente instruido.

d) O servidor em situacédo de acumulagdo legal de cargos podera usar a habilitagdo/titulagdo em ambos os cargos.

»e) Os cursos de habilitag&o/titulacéo realizados pelo ocupante de cargo do Quadro Geral Préprio Efetivo somente seréo
considerados para fins de progressao se ministrados por instituicdo reconhecida, ndo se admitindo cursos realizados no
exterior.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A pediculose do couro cabeludo é causada pelo Pediculus humanus, var. capitis, sendo frequente em criancas de 3 a
11 anos, principalmente meninas, pelo habito de terem cabelos longos. Com relagdo ao assunto, identifique como
verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

() Etransmitida pelo contato direto com pessoas, pentes, escovas, toalhas e bonés.

( ) O prurido, sintoma mais comum da infestacdo em criancas, ocorre devido a uma reacédo de hipersensibilidade a
picada do inseto, que se desenvolve 2 a 6 semanas apos a primeira infestacdo e 1 a 2 dias ap0s reinfestaces.

( ) Aivermectina, em dose Unica de 200 ug/kg, repetida 7 dias depois, € uma das opcdes terapéuticas disponiveis.

( ) Aremocdo das Iéndeas ndo é necessaria nos casos em que o tratamento é realizado com lo¢&o de permetrina a
5%, aplicada no couro cabeludo durante 10 minutos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-F-V-V.
) F-V-F-F.
d V-F-F-V.
»e)V-V-V-F.

Criancade 2 anos apresentalesfes pruriginosas em face, principalmente regido da bochecha e testa. A mée refere que
0s sintomas iniciaram ao redor dos 6 meses de idade, que apresentam periodos de piora e de melhora e que
ultimamente tem notado também algumas lesGes em maos, pés, punhos e tornozelos. Ao exame, observam-se papulas
e placas eritematosas em face, couro cabeludo, tronco e naregido extensora de membros, poupando a regido coberta
pelas fraldas. Presenca de exsudacdo e crostas heméaticas em algumas lesdes e xerose. A respeito do caso
apresentado, considere as seguintes afirmativas:

1. O uso prolongado de anti-histaminicos ndo sedativos é um dos principios fundamentais do manejo terapéutico
dessa afeccéo, pois permite o controle adequado do prurido.

2. Corticoides tdpicos séo utilizados como droga anti-inflamatéria de primeira escolha nas exacerbacdes clinicas
dessa condicdo, devendo-se dar preferéncia, sempre que possivel, aos de média e baixa poténcia.

3. O corticoide sistémico é til no manejo de casos graves e refratarios, sendo as drogas de escolha em criangas
menores de 5anos, nas quais os inibidores de calcineurina estdo contraindicados.

4. Os cuidados com a pele, incluindo a orientagdo de banhos de curta duragdo, com agua fria ou morna, seguidos
de uso intensivo de hidratantes constituem parte importante do plano terapéutico.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
»c) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sado verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.
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Crianga com 11 meses de idade é levada ao Pronto-Atendimento Pediatrico com histéria de perda da consciéncia
subita, acompanhada de movimentos ténico-cldnicos generalizados, com duragao de cerca de 5 minutos. A mée refere
gue acrianca era previamente higida, faziaacompanhamento regular com o pediatra e que iniciou com quadro de febre
e prostracdo ha menos de 24 horas. Ao exame apresentava-se em bom estado geral, sonolenta, porém reativa,
frequéncia cardiaca = 130 bpm, frequéncia respiratdria = 45 ipm, temperatura axilar = 39,0 °C, com hiperemia leve de
orofaringe, sem outras alteragcdes no exame segmentar, sem sinais de irritacdo meningea ou alteragcdes ao exame
neurolégico. Levando em consideragdo os dados apresentados, assinale a alternativa correta.

a) Arealizagdo de hemograma e a dosagem de glicose e eletrélitos séricos estdo recomendadas rotineiramente na avaliagdo
desse paciente.

b) O eletroencefalograma é essencial para esclarecimento do diagnéstico, devendo ser agendado em, no maximo, 48 horas.

»c) A puncéo lombar e andlise do liquido cefalorraquidiano estdo indicadas nesse caso.

d) A tomografia computadorizada de cranio deve ser feita em carater emergencial, a fim de estabelecer o diagnéstico correto
nesta crianca.

e) A ressonancia magnética nuclear cerebral é fundamental para estabelecer o risco de recorréncia nesse paciente.

As imuniza¢Oes constituem uma das estratégias mais importantes como medida de prevencéo, protecdo e promogéao
de saude nainfancia. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

1. Avacina BCG esta contraindicada em recém-nascidos com peso de nascimento menor do que 2.000 gramas e em
filhos de mées com sorologia positiva para o HIV.

2. Paraas criangas que receberam a vacina inativada contra a poliomielite (VIP), introduzida no calendario vacinal a
partir de 2014, ndo se recomenda a vacinagao oral contra a poliomielite nos dias de Campanha Nacional de
Vacinacao.

3. Avacinacontradifteria, tétano e coqueluche (DTP) esta contraindicada em criangas que apresentaram convulsdes
até 72 horas ap0s sua aplicacdo, ou em caso de ocorréncia de sindrome hipoténica hiporresponsiva, até 48 horas
apos a aplicagao.

4. Avacinacontrasarampo, caxumba e rubéola deve ser aplicada aos 9 meses de idade, com uma 22 dose de reforgo
aos 12 meses, com o objetivo de proteger as criancas de eventual falha priméria ou secundéria da imunizacgao.

Assinale a alternativa correta.

»a) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

As doencas exanteméaticas sdo moléstias infecciosas extremamente frequentes na infancia. Embora a maioria tenha
carater autolimitado e benigno, podem ocorrer casos graves. Algumas criangas podem evoluir com complicagdes e,
em determinadas ocasifes, o diagndstico é importante para se tomar os devidos cuidados com os comunicantes. Com
relagcdo ao assunto, identifigue como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) Nos casos de sarampo, observa-se a presenca de prédromos que duram de 3 a 4 dias, com tosse seca, cefaleia,
prostracdo intensa, lacrimejamento, fotofobia, hiperemia conjuntival e febre elevada, a qual atinge 0 auge na época
do aparecimento do exantema maculopapular morbiliforme, estando indicada a preven¢do nos individuos
suscetiveis por meio da aplicacdo de vacina em um periodo de até 72 horas ap0s a exposicao.

( ) O eritema infeccioso tem como etiologia os herpes-virus humano 6 e 7, predomina nas criangas menores de 2
anos de idade e caracteriza-se pela presenga de febre alta e continua, que cessa bruscamente apds 3 a 4 dias,
guando surgem lesGes maculopapulares rosadas, que se iniciam no tronco e se disseminam para a face e
extremidades.

( ) Aroséolainfantil habitualmente manifesta-se sem prédromos, é em geral afebril e caracteriza-se pela presenca de
exantema maculopapular confluente, principalmente na regido das bochechas (em aspecto de “asa de borboleta”),
com duracao de até 10 dias, podendo acompanhar-se de artralgias e artrites.

( ) A rubéola cursa com febre baixa e exantema maculopapular ré6seo em face, pescoc¢o, tronco e membros;
adenomegalia (principalmente de cadeia cervical e retroauricular), que pode anteceder em até 7 dias o exantema,
esplenomegalia em metade dos casos; sendo indicado o isolamento respiratério e de contato até 7 dias apés o
surgimento do exantema.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

by F-V-V-F
) F-V-F-F
»d)V-F-F-V
e) V-V-V-V
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A presenca de adenomegalia em criancas é frequente, de modo que o pediatra deve ser capaz de considerar 0s
possiveis diagndésticos diferenciais e de conduzir corretamente a investigacdo de sua causa, quando apropriado.
Levando em consideracao os dados apresentados, assinale a alternativa correta.

a) Ganglios cervicais e inguinais menores que 25 mm em criangas até 12 anos e menores que 10 mm em recém-nascidos
séo considerados normais.

»b) Caso a linfonodomegalia seja persistente e de localizagdo ndo habitual, como axilar, epitroclear ou pré-auricular, deve-se
realizar a biépsia imediatamente.

c) Linfonodos em regido supraclavicular séo frequentes na infancia e ndo trazem preocupacéo, pois trata-se de uma area de
drenagem de vias aéreas superiores, frequentemente acometidas por infec¢des virais de repeticao.

d) Ganglios aderidos a planos profundos, endurecidos, coalescentes, dolorosos ou que nao regridem apds 4 semanas devem
ser considerados como sinais de alerta para doenca sistémica ou neoplasia.

e) O aumento indolor de linfonodos cervicais e supraclavicular, na auséncia de sintomas sistémicos como febre, sudorese
noturna e perda de peso, torna improvavel o diagndstico de linfoma de Hodgkin.

Menina de 4 anos de idade, previamente saudavel, é trazida a consulta pediatrica devido a ocorréncia de episédios de
sangramento nasal. A mae refere que a crianga apresentou ha 10 dias quadro de febre baixa, dor de garganta e mal-
estar, recuperando-se apds 48 horas. Ha 24 horas, evoluiu com epistaxe e a méae percebeu a presenca de multiplos
“hematomas”, aparentemente nao relacionados a traumatismos. Nega febre, perda de peso ou quaisquer outros
sintomas. Ao exame, apresentava-se em bom estado geral, ativa, corada, hidratada, afebril, com dados vitais normais,
assim como as auscultas cardiaca e respiratdria, auséncia de hepatoesplenomegalia. Presenca de petéquias e
equimoses difusas, sem outros sinais de sangramentos. Levando em consideracéo os dados apresentados, a hipotese
diagndéstica mais provavel é:

a) trombocitopenia aloimune.

b) leucemia linfoide aguda.

c) purpura Henoch-Schonlein.

d) puarpuratrombocitopénica trombdtica.
»e) purpura trombocitopénica idiopatica.

A alergia a proteina do leite de vaca (APLV) € a alergia alimentar mais frequente na infancia. A respeito do assunto,
considere as seguintes afirmativas:

1. Os mecanismos imunolégicos envolvidos na APLV podem ser dependentes ou ndo de IgE e causar manifestacées
gastrointestinais, respiratdrias e cutaneas.

2. A proctite e proctocolite alérgicas sdo formas de apresentacdo muito comuns da APLV e representam a maior
parte dos casos de sangramento retal em lactentes jovens, com inicio, em geral, entre 3 e 6 semanas de vida, nos
quais observa-se a preservacdo de um bom estado de salde e aceitagdo alimentar satisfatoria.

3. S&o comuns os casos de proctocolite alérgica em vigéncia de aleitamento materno exclusivo devido a passagem,
pelo leite humano, de frac8es proteicas do leite de vaca ingerido pela nutriz, causando, entdo, a sensibiliza¢c&o do
lactente.

4. Quando houver aindicagdo do uso de formulas de substituicdo para tratamento da APLV, deve-se dar preferéncia
as formulas parcialmente hidrolisadas, que permitem um controle adequado das manifestacdes clinicas da
doenca, a0 mesmo tempo que possuem vantagens em relacdo ao custo, quando comparadas com as férmulas
extensamente hidrolisadas.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 4 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 séo verdadeiras.

A diarreia aguda é definida como a eliminacdo subita de fezes de conteudo liquido acima do habitual, associada, em
geral, a um aumento do numero de evacuag¢des. De etiologia infecciosa na grande maioria dos casos, é uma
enfermidade de distribui¢do universal e que permanece ainda como uma das causas mais importantes de morbidade
infantil no mundo. Levando em consideragdo os dados apresentados, assinale a alternativa correta.

a) Atualmente, ha recomendacéo do uso soro de reidratagdo oral com osmolaridade de 75 mmol/L de sédio e 75 mmol/L de
glicose, havendo evidéncias de que essa solugédo pode ser substituida por agua de coco, com igual eficacia, nos casos
em gue ndo héa ainda sinais de desidratacéo.

b) Nos casos em que a crianga apresenta-se comatosa, com olhos muito encovados e secos e ndo é capaz de beber os
liquidos oferecidos por via oral, esta indicada a administracdo de soro de reidratagdo oral por sonda nasogastrica, com
volume de 30 a 60 mL/kg/h.

c) O aleitamento materno, quando presente, deve ser suspenso temporariamente durante o periodo de reidratacao, a fim de
reduzir a presenca de aglicares na luz intestinal, os quais séo responsaveis pela intensificacdo dos mecanismos osméticos
da diarreia aguda.

d) Antiespasmaddicos estdo contraindicados no manejo da diarreia aguda em criangas, enquanto antieméticos devem ser
evitados; ja os antibioticos em geral sdo benéficos nos casos com mais de 48 horas de evolugdo, mesmo na auséncia de
muco ou sangue nas fezes.

»e) A suplementacado de zinco, concomitantemente a terapia de reidratagdo oral, esta indicada em doses de 10 a 20 mg/dia
durante 10 a 14 dias, havendo evidéncias da reducdo da gravidade e duracdo do episddio diarreico, bem como da
recorréncia nos 2 meses subsequentes.
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A fibrose cistica (FC) é uma doencga genética autossdémica recessiva que afeta cerca de 1 a cada 7.000 nascidos vivos
no Brasil, podendo afetar 1 a cada 2.000 em determinadas regifes do Rio Grande do Sul. Nos paises desenvolvidos, a
maioria dos pacientes tem diagnoéstico firmado antes dos 2 anos de idade. No entanto, no Brasil, mais de 50% dos
casos sdo diagnosticados apenas apds os 3 anos de idade. Considerando que a sobrevida e a ocorréncia de
complicacdes nessa doenca estdo relacionadas a precocidade do seu diagnoéstico, é responsabilidade do pediatra
geral estar alerta para as manifestagdes clinicas de FC. A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:

1. A presenca de tosse persistente, as vezes coqueluchoide, que pode instalar-se nas primeiras semanas de vida,
perturbando o sono e alimentagdo do lactente, deve chamar a atengao para a hip6tese diagnéstica de FC.

2. A polipose nasal pode ser a primeira manifestacdo de FC em aproximadamente 20% dos pacientes.

3. O prolapso retal em pacientes com idade entre 6 e 36 meses ocorre em um quinto dos pacientes com FC e, por
essarazdo, € recomendado que se realize o teste do suor em qualquer lactente que apresente essa complicacéo.

4. O edema hipoproteinémico pode ser uma forma de apresentacdo da FC no periodo neonatal.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 2 e 3 sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas 2 e 4 sado verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 séo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Recém-nascido com 7 dias de vida é encaminhado ao pediatra por critorquidia bilateral. A mée refere que a gestacao
transcorreu sem anormalidades e que o recém-nascido nasceu a termo, pesando 2.950 gramas, recebendo alta do
alojamento conjunto com 48 horas de vida. Relata ter perdido, h4 2 anos, um filho que faleceu aos 10 dias de vida
(irméo do paciente), também nascido a termo, que evoluiu com um quadro de hipotensdo grave e choque, que ndo
ficou bem esclarecido. Ao exame, o recém-nascido apresenta-se em bom estado geral, corado e hidratado, genitélia
masculina, pénis de tamanho normal para idade, com meato uretral topico, auséncia de gdnadas palpaveis na bolsa
escrotal ou no canal inguinal, sem outras alteragdes no exame segmentar. Levando em consideracdo os dados
apresentados, assinale a alternativa correta.

a) A mae deve ser orientada a aguardar o resultado do teste do pezinho e manter acompanhamento ambulatorial.

b) As dosagens séricas de testosterona, FSH, LH e gonadotrofina coribnica séo essenciais para o esclarecimento do
diagnéstico.

»c) Esté indicada a realizacdo de um cariétipo rdpido em carater de urgéncia para esclarecimento diagndstico.

d) O paciente deve ser encaminhado para realizagdo de ultrassonografia abdominal eletiva ao final do 1° més de vida.

e) O paciente deve ser encaminhado ao cirurgido pediatrico se ndo houver a “descida” dos testiculos para a bolsa escrotal
até o 6° més de vida.

Menino de 7 meses de idade, previamente higido, é trazido ao Pronto-Atendimento Pediatrico com inicio subito, ha
cerca de 18 horas, de crises de choro intensas, acompanhadas de flex&8o das pernas e dos joelhos e de esforgo para
evacuar, as quais foram identificadas pela m&e como episédios de cdlica abdominal. No intervalo entre as crises, ha
relato de que a crianca fica bem, brinca normalmente e parece confortavel. Apresentou um episédio de vomito ha
2 horas. A mae refere que a crianga ainda mama ao seio materno e que, a partir do 6° més de vida, passou a introduzir
de forma gradual outros alimentos como frutas, legumes, hortalicas, carnes e cereais, tendo oferecido ovo a crianca
pelaprimeiravez ha5dias. Ao exame: bom estado geral, ativa, reativa, afebril, distensdo abdominal, abdémen doloroso
a palpacdo, sem massas identificaveis. Observada no momento do exame a presenca de fezes pastosas contendo
muco e sangue na fralda, com aspecto de “geleia de morango”. Levando em considerag¢ao os dados apresentados, a
hip6tese diagnostica mais provavel é:

a) gastroenterite aguda.

b) colica recidivante do lactente.
c) alergia a proteina do ovo.
»d) invaginacao intestinal.

e) diverticulo de Meckel.

Criancade 10 anos da entrada no Pronto-Atendimento Pediatrico com quadro subito de vémitos, urticéria generalizada,
edema de labios, dispneia, sibilancia e estridor audiveis sem estetoscépio. Os pais referem que o quadro comegou
cerca de alguns minutos apds a crianca ter ingerido um doce com amendoim. Levando em consideracdo os dados
apresentados, assinale a alternativa que corresponde a medicacado de escolha e respectiva via de administracéo para
aterapéutica imediata.

a) Difenidramina — via endovenosa.
»b) Adrenalina — via intramuscular.

c) Metilprednisolona — via endovenosa.
d) Atropina — via subcutanea.

e) Adrenalina — via subcutanea.
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A dor em membros é uma queixa frequente em criancas e adolescentes. Em sua abordagem diagndstica, o pediatra
deve ser capaz de distinguir as principais etiologias, para instituir a conduta adequada. Com relagédo ao assunto,
identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) as seguintes afirmativas:

( ) As dores de crescimento ocorrem predominantemente entre 4 e 12 anos de idade e caracterizam-se por serem
intensas, intermitentes, localizarem-se geralmente em membros inferiores e predominarem no periodo vespertino
ou noturno.

( ) O osteossarcoma é mais comum em adolescentes na fase do estirdo do crescimento, predomina no sexo
masculino e acomete mais comumente as metéafises dos ossos longos, sobretudo fémur distal, tibia proximal e
umero proximal.

( ) O sarcoma de Ewing acomete comumente criancas entre 10 e 15 anos, em 30% dos casos cursa com febre,
simulando um processo infeccioso (osteomielite) e apresenta imagem radiolégica caracteristica descrita como
lesédo “em raio de sol”.

( ) Ador 6sseadeve ser valorizada como manifestagao clinica nas leucemias, ocorre principalmente em regido tibial
e esternal, sendo a claudicacdo uma queixa frequente, embora, via de regra, o exame da articulagdo dolorosa
mostre-se normal.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima para baixo.

b) V-F-V-F.
»Cc)V-V-F-V.
d V-F-F-V.
e) F-V-V-V.

As pneumonias sdo causas importantes de morbimortalidade na infancia e quando diagnhosticadas devem ser
criteriosamente avaliadas. Apesar de a maioria das criancas com diagndstico de pneumonia poder ser tratada
ambulatorialmente, o tratamento deverd ser hospitalar:

a) com desnutricdo grave ou presenca de batimento de aleta nasal.

b) com sonoléncia excessiva ou frequéncia respiratoria acima de 30 ipm em criangas entre 1 e 4 anos de idade.

c) napresenca de comorbidades (anemia, cardiopatias) ou frequéncia respiratoria acima de 40 ipm em criangas com 2 a 11
meses de idade.

»d) para menores de 2 meses ou na presenca de derrame pleural.

e) napresenga de tiragem subcostal ou febre acima de 38 °C.

Defeito do coxim endocérdico, instabilidade atlantoxial, doenca celiaca e hipotireoidismo sdo complicagdes que podem
estar presentes na sindrome de:

»a) Down.

b)  Turner.

c) Kilinefelter.
d) Noonan.
e) Edwards.

Aincidéncia de diabete melito tem crescido na faixa etéria pediatrica em muitas partes do mundo, inclusive no Brasil.
Assim, os pediatras devem atualizar seus conhecimentos a respeito dessa doenga, buscando compreender suas
formas de apresentacgao, realizar o seu diagnostico precoce, reconhecer as principais complicacdes e as bases da
terapéutica. Levando em consideracdo os dados apresentados, assinale a alternativa correta.

a) O diabete melito tipo 1 caracteriza-se por um quadro clinico bastante sugestivo, na maior parte dos casos, de perda de
apetite, emagrecimento, polidipsia e polidria.

b) O diabete melito tipo 2 é bastante infrequente na populagao pediatrica, sendo mais comum em lactentes jovens, geralmente
filnos de maes que apresentaram diabetes gestacional.

c) A confirmagédo do diagnéstico de diabete melito tipo 1 na infancia baseia-se exclusivamente na detecgdo de glicemia maior
que 200 mg/dL apés teste de tolerancia a glicose.

»d) A cetoacidose diabética pode ser a manifestagdo inicial do diabete melito tipo 1 e deve ser suspeitada em adolescentes
que séo levados para atendimento de urgéncia com alteracdo de nivel de consciéncia e sinais de desidratacéo intensa.

e) A base do tratamento do diabete melito tipo 1 consiste em insulinoterapia, incentivo a atividade fisica e dieta com reducao
de aporte nutricional e calérico em relagéo a criangas néo diabéticas.

Uma menina de 6 anos é levada ao pediatra devido ao aparecimento de pelos axilares e pubianos ha cerca de 1 més.
A mae notou também o surgimento de um “odor de suor mais forte” nas axilas, semelhante ao de adulto. Ndo ha
antecedente de outras doencgas, nem de uso de medicamentos. Ao exame, observa-se a presenca de pelos esparsos
na regido dos grandes labios, bem como nas axilas; peso no percentil 50 para idade, estatura no percentil 75 para
idade; auséncia de outros caracteres sexuais secundarios; genitalia normal para idade; sem outras anormalidades ao
exame segmentar. A radiografia de punho revelou que a idade dssea esta levemente adiantada em relagdo a idade
cronoldgica. Levando em consideracdo os dados apresentados, a hip6tese diagndstica mais provavel é:

a) puberdade precoce central.
» b) adrenarca precoce.

c) puberdade precoce periférica.
d) tumor de cortex suprarrenal.
e) sindrome de Cushing.
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Um lactente de 3 meses de idade apresenta histéria de dificuldade de ganho de peso, sudorese cefalica e cansago as
mamadas, que iniciou a partir do fim do 1° més de vida, com piora progressiva. Ao exame, apresenta-se afebril, corado,
aciandtico, com frequéncia cardiaca = 180 bpm, frequéncia respiratdria = 75 ipm, saturacdo de oxigénio no oximetro
de pulso = 90% em ar ambiente, precérdio hiperdindmico, com sopro holossistélico 3+/6, mais audivel em bordo
esternal esquerdo baixo, estertores em bases pulmonares, figado a 3,5 cm do rebordo costal direito. A radiografia de
térax evidencia aumento da area cardiaca e padrao sugestivo de hiperfluxo pulmonar. Levando em consideragdo os
dados apresentados, a hip6tese diagndéstica mais provavel é:

a) Tetralogia de Fallot.

b) Transposicdo das Grandes Artérias.
c) Atresia Pulmonar.

d) Atresia TricUspide.

»e) Comunicacao Interventricular.

A infeccdo do trato urinario (ITU) é uma das doencas mais comuns em pacientes pediatricos, podendo ocorrer
complicagdes significativas, principalmente disseminacdo bacteriana e lesédo do parénquima renal. Por essa razao, €
fundamental que, na abordagem da crianga com ITU, o pediatra possua um dominio sobre as formas de apresentacao
clinica, métodos diagnésticos, interpretacdo dos resultados de exames e conduta terapéutica. A respeito do assunto,
assinale a alternativa correta.

»a) No recém-nascido, a ITU pode apresentar-se clinicamente como um quadro séptico, ou, ainda, de uma forma menos
aguda, predominando recusa alimentar, vdmitos ocasionais, palidez cutanea e ictericia.

b) A adequada coleta de urina é essencial para evitar resultados falso-positivos e deve ser feita apds limpeza da genitalia
com antissépticos, sendo possivel realizar a coleta com saco coletor, desde que este esteja perfeitamente adaptado a
genitalia e com trocas a cada 30 minutos, até que se obtenha a amostra de urina.

c) O diagnostico de ITU nas amostras obtidas a partir do jato médio de urina é confirmado pela evidéncia de bacteritria
significativa, ou seja, presenca na urina de um nimero igual ou superior a 10.000 UFC de uma Unica bactéria.

d) A antibioticoterapia deve ser iniciada somente apds a confirmacdo do resultado da urocultura, dando-se preferéncia a
escolha de amoxicilina-clavulanato, cefalosporinas de 12 ou 22 geragdo ou sulfametoxazol-trimetropim e mantendo-se o
tratamento por 5 dias.

e) A antibioticoterapia profilatica da ITU estd recomendada em todas as criangas que apresentaram um episodio de ITU antes
dos 6 meses de idade, independentemente da confirmagdo de alterag6es morfofuncionais do trato urinario, e naquelas
com diagndstico de anomalias obstrutivas do trato urinario ou de refluxo vesico-ureteral de graus Il ou IV.

A mée de um bebé saudavel que nasceu a termo, com 3.100 gramas, e encontra-se com 10 dias de vida procura
atendimento médico referindo que o “seu leite é fraco”. Relata que a crianca apresenta irritacdo, parece ter sede, suga
avidamente a mama por cercade 3 a 5 minutos e acaba dormindo em seguida. Ela explica que oferece sempre um seio
de cada vez quando o bebé chora, cercade 10 a 12 vezes ao dia, e que, na mamada seguinte, comeca a oferecer o seio
que o bebé nédo havia sugado na mamada anterior. Ao exame, o bebé encontra-se em bom estado geral, sem
anormalidades no exame segmentar, porém ainda ndo recuperou o peso de nascimento. Levando em consideragao os
dados apresentados, assinale a alternativa correta.

a) A mae deve ser orientada a oferecer uma chupeta ao bebé para que ele satisfaca sua necessidade de sucg¢éo, reduzindo,
assim, a ansiedade de ambos.

»b) A mae deve ser orientada a oferecer as duas mamas na mesma mamada e, na mamada seguinte, oferecer primeiro a
mama em que o bebé sugou por ultimo.

c) A mae deve oferecer agua fervida ao bebé, sobretudo nos dias em que a temperatura ambiente estiver mais elevada, pois
0 bebé apresenta sinais de sede.

d) A mae deve iniciar complementagdo com leite de formula, oferecendo primeiro o seio materno e, em seguida, oferecendo
mamadeira, conforme aceita¢do do bebé.

e) A mae deve suspender a amamentacéo e substituir por leite de férmula de primeiro semestre.

Recém-nascido com 5 dias de vida é levado ao Pronto-Atendimento Pediatrico com queixa de que esta “muito
amarelo”. Os pais referem que o bebé chora bastante e quer mamar a toda hora. A mée tem 17 anos, é primigesta,
tipagem sanguinea A, Rh positivo, realizou pré-natal adequado e ndo apresentou intercorréncias durante a gestagao.
O bebé nasceu de parto normal, com 40 semanas de idade gestacional, pesando 3.300 gramas, escores de Apgar de
9/10 (respectivamente no 1° e 5° minutos), permaneceu em alojamento conjunto por 48 horas, sem intercorréncias, e
recebeu alta pesando 3.150 gramas, em aleitamento materno exclusivo. Ao exame fisico: RN irritado, mucosas secas,
corado, acianético, com ictericia até zona IV de Kramer, afebril, pesando 2.950 gramas; sem outras alteragdes ao exame
segmentar. Levando em consideracdo os dados apresentados, a hipotese diagnéstica correta € ictericia:

a) porincompatibilidade Rh.

b) porincompatibilidade ABO.

c) do leite materno.

»d) por oferta inadequada de leite materno.
e) fisioldgica.

Qual principio do SUS representa um conjunto articulado e continuo das a¢fes e servigos preventivos e curativos,
individuais e coletivos, em todos os niveis de complexidade do sistema?

»a) Integralidade.

b) Equidade.

c) Descentralizacéo.

d) Participagdo da Comunidade.
e) Universalidade.
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49 - A respeito do Sistema Unico de Saude, considere os seguintes objetivos:

1. Garantir 0 acesso, resolutividade e qualidade as acfes e servigos de saude.

2. Garantir o direito a saude, reduzir as desigualdades sociais e territoriais.

3. Garantir espagos participativos estratégicos na reivindicagéo, formulagéo, controle e avaliagdo da execucédo das
politicas publicas de saude.

4. Racionalizar os gastos e otimizar os recursos, possibilitando ganhos em escala e servigos de saude.

Sao objetivos da Regionalizagédo da Saude:

a) 1e2apenas.
b) 3 e 4 apenas.
»c) 1, 2 e 4 apenas.
d) 2,3e4apenas.
e) 1,2,3e4.

50 - E considerada uma agéo que representa a prioridade do Pacto em defesa do SUS:

a) Definir a responsabilidade sanitaria de cada esfera do governo.

»b) Garantir o financiamento para materializa¢éo dos principios e diretrizes.
c) Estabelecer as diretrizes para a gestdo do trabalho e educagdo na saude.
d) Implantar a Politica Nacional da Saude do Idoso.

e) Fortalecer a Politica Nacional da Atencéo Bésica.



